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Dr. Aylin Yâ^n
Ankara Milletvekili

Kamuda görevli diş hekimlerinin çalışma şartlarıma iyileştirilmesi, kullandıkları cihazlann
modernizasyonu, özlük ve mali haklarının düzeltilmesi hususlarında önemli sorunları
bulunmaktadır.

1. Kamuda görevli diş hekimlerinin MHRS (Merkezi Hekim Randevu Sistemi) sayılan,

her ilde ve aym ilin merkez ile ilçelerinde farklı şekilde belirlenmekte ve bazı

durumlarda aşırı yüksek sayılar verilmektedir. Bakanlığımz, diş hekimlerinin

hastalarına uyguladıkları tedavi sürelerini göz önünde bulundurarak, MHRS sayısmı
belirlerken daha adil ve sürdürülebilir bir düzenleme yapmayı planlamakta mıdır?

2. Kamuda 14 bin diş hekimi ile 86 milyon nüfusa hizmet verilmeye çalışılmaktadır.
Kamuda ağız ve diş sağlığı hizmetlerinin sürdürülebilirliğini sağlamak amacıyla, her il
ve ilçede nüfusa dayalı bir planlama ile daha fazla diş hekimi ataması yapılması
düşünülmekte midir?

3. Sağlık BakanlığTna bağlı Ağız ve Diş Sağlığı Merkezleri (ADSM) ve Ağız ve Diş
Sağlığı Hastaneleri’nin, il ve ilçelerde sayılarım arttırılması ve mevcut merkezlerin

modemize edilmesi yönünde bir çalışmanız var mıdır? Bu konuda yapılacak bir
iyileştirme çalışması mevcut mudur?

4. Diş hekimlerinin hastalarına uyguladıkları tedavi sırasında, gerekli yardımcı personel
ve ekipman eksiklikleri önemli bir sorun oluşturmaktadır. Ağız ve Diş Sağlığı
Teknikerleri gibi yardımcı personel aliminin yapılarak, diş hekimlerinin hastalarına
yönelik tedavi süreçlerini daha verimli hale getirecek önlemler alınması planlanmakta
mıdır?

5. Birçok devlet hastanesinde eski ve arızalanan diş ünitleri kullamimakta ve bu durum

hastaların tedavi süreçlerinde aksamalara yol açmaktadır. Bakanlığınızın, bu eski
ekipmanların modemize edilmesi ve yenilenmesi için bir çalışması bulunmakta mıdır?

6. Ağız ve diş sağlığı hizmetlerinde uygulanan SUT fiyatları, nitelikli bir sağlık hizmeti
sunumuna yetecek düzeyde değildir. SUT fiyatlarında bir düzenleme yapılacak mıdır?

7. Kamuda görevli diş hekimlerinin ek ödeme katsayılan, diğer hekimlerle
kıyaslandığında daha düşük seviyede kalmaktadır. Ayrıca, diş hekimlerinin girişimsel
işlemler için yapılan puanlamalar ve teşvik ödemeleri de adaletsiz bir şekilde
dağılmaktadır. Diş hekimlerinin ek ödeme katsayıları ve puanlama sistemi adil bir
şekilde revize edilecek midir?



Z trakit

8. Bazı ADSM ve ADSH'lerde uygulamaya alınan vardiya sistemi, diş hekimlerinin
biyolojik çalışma saatlerine ve aile bütünlüğüne zarar vermektedir. Aynca, vardiya
sistemi sırasında gerekli yardımcı personel eksiklikleri ve cihazlarm kullamm sorunları

diş hekimlerinin iş verimliliğini düşürmektedir. Bakanlığınız, vardiya sistemine dair
mevcut düzenlemeleri gözden geçirmeyi ve diş hekimlerinin çalışma saatlerine ilişkin
yeni bir düzenleme yapmayı planlamakta mıdır?


